

# Кабардино-Балкарская ПРАВДА



Издается с 1 июня 1921 года. №325 (21847).

12 декабря 2006 года

Интернет-версия «КБП» [www.kbpravda.ru](http://www.kbpravda.ru)

Что такое любовь  
любовь это счастье  
и это счастье

ОФИЦИАЛЬНЫЙ  
ВТОРНИК



Дополнительный выпуск  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
О ШКОЛЬНЫХ  
ИНСПЕКТОРАХ  
МИЛИЦИИ



Опрос

2

ЧЕМ ОТЛИЧАЕТСЯ  
ЭЛЬБРУССКИЙ  
РАЙОН ОТ ДРУГИХ?



3

Эльбруссине  
ЧОВОСТИ



Событие  
АВТОЛЕДИ  
ПОЛУЧИЛА  
КОРОНУ,  
И НЕ ТОЛЬКО

4

Прямой эфир

## ПРЕЗИДЕНТ КБР ОТВЕЧАЛ НА ВОПРОСЫ ЖИТЕЛЕЙ РЕСПУБЛИКИ



В минувшую субботу на канале «Россия» в течении часа Президент КБР Аслан Карабаев отвечал на вопросы жителей Кабардино-Балкарии. Общее время состоялось по инициативе Президента и было организовано ГТРК «Кабардино-Балкария» и пресс-службой главы республики.

За четыре дня до передачи работники телевидения принимали звонки, записывали вопросы и передавали Арсену Башировичу, поэтому часть обращений была проработана заранее. На оставшиеся вопросы, которые поступали во время эфира, он отвечал сразу же после ознакомления с ними.

Эфирный час пролетел, как одно мгновение. Ведущие, которым для озвучивания передавались записанные операторами звонки, задали довольно быстрый темп, чтобы Президент успел отвечать на много больше вопросов. А их было немало: после анонсирования телепередачи получено

более 400 звонков. Ряд вопросов посыпал градостроительными делами Нальчика. Юрий Анатольевич интересовался будущим улицы Кабардинской, где «разрушается» здания, имеющие историческую ценность». Президент сообщил, что разработан проект застройки исторической части города в границах улиц Ногмова-Кешокова-Нахушева-Кабардинская-Свободы. По проекту намечается реконструкция зданий и строительство новых, выдержанных в стиле застройки начала XX века, перевод улицы Кабардинской с Кешкова до Ногмова в пешеходную зону с размещением культурно-развлекательных объектов, то есть создание подобия московского Арбата. Планируется реализовать в ближайшие годы.

Арчи Гуков, начальник цеха «Эльфармии», посетовал на «бездобразное состояние миско-комбината: территория огром-

ная, здания разворовываются». Арсен Баширович согласился, что вопрос поставлен правильно и потребует дальнейшего рассмотрения. В наступающее время руководство республики ищет эффективного собственника по воссозданию или строительству нового миско-комбината. Также в созданном недавно Агентстве инвестиций и развития КБР готовы рассмотреть бизнес-проекты по разви-

тию бизнеса или строительству на этих площадках другого современного производства.

Поступило две жалобы на одну тему: от пенсионерки М. Лыковой и жителей многоэтажного дома №131 по улице Гагарина о возведении частных построек дворов их дома: «...частник построил коттедж, хлебопекарню, автомойку, ликвидировал детскую площадку...».

(Окончание на 2-й с.)  
Фото Руслана Маминова.

В Парламенте КБР

## В городе полно бродячих собак и кошек

На заседании Комитета по образованию, науке и здравоохранению рассмотрены вопросы о состоянии санитарно-эпидемиологического благополучия населения КБР. Вел его председатель Комитета Игорь Иванов. В работе заседания принимала участие заместитель председателя Парламента КБР Людмила Федченко.

Руководитель Управления Роспотребнадзора по КБР Константин Хацкис представил депутатам развернутую картину состояния обсуждаемой темы в Республике.

За 10 месяцев 2006 года в КБР зарегистрировано 76865 случаев инфекционных и паразитарных заболеваний по 38

нозологическим формам (по РФ - 49 форм). В целом заболеваемость по КБР ниже показателей по РФ, кроме бруцеллеза.

Докладчик сожалением констатировал рост заболеваемости коклюшем, которая не регистрировалась в КБР с 2002 года. Особую тревогу вызывает тот факт, что заболевание детей, что указывает на недостаточную профилактическую работу. Выросла также заболеваемость красной и корью и других редких (лептоспироз, микроспория, тениаринкоз) заболеваний.

(Окончание на 2-й с.).

Экономика



## БЫЛЫМСКИЙ «КОЛОБОК»

Отправляясь в Эльбрусский район, мы корреспонденты Кабардино-Балкарской правды хотели взглянуть на то, как там живется глазами привезших, которые привлекают все новое, неизвестное и необычное, из чего формируется первое впечатление. Беглый взгляд, конечно, не в состоянии проникнуть в суть явления, зато выхватывает наиболее яркие черты, в которых всегда или почти всегда отражаются наиболее живопрестоящие тенденции.

(Окончание на 2-й с.)

Фото Жамала Хаджиева.

♦ В Правительстве КБР

Не можете уменьшить расходы - увеличивайте доходы

О текущей финансово-хозяйственной деятельности муниципальных районов и городских округов КБР на 2007 год, состоявшаяся в Доме Правительства. Президент и Председатель Правительства КБР выслушали краткие доклады глав администраций о состоянии дел и дал разъяснения по прогнозным показателям бюджета на 2007 год. Главную установку руководства республики для районов можно сформулировать так: учиться зарабатывать самим. Сейчас районам и городам финансовая помощь необходимо постоянно снижать.

«Республиканский бюджет не беззреличный», - заявил премьер Андрей Ярин. - Нет денег - скратите расходы. Хорите пешком, отключите телефоны.

(Окончание на 3-й с.).

ПОДПИСКА-2007

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

С 5 по 12 декабря проходит специальная неделя подписчика. Всё можно подписаться на «КБП» по следующим ценам:

- с доставкой на дом: 281 руб. 22 коп.

- до востребования: 257 руб. 62 коп.

НАШ ПОСТОВОЙ ИНДЕКС - 51530

«Кабардино-Балкарская правда» настраивает Аусса Зеушева на лирический лад.



Фото Артура Еланкова.

♦ Образование

Школа - миллионер

Согласитесь, такое сочетание в наши дни звучит вызывающе. Что за это стоит, каких достижений и успехов добились, мы спросили у педагогов гимназии № 5 Тырныаузца, чье образовательное учреждение стало обладателем этого титула. Наши собеседники - два заместителя директора Ольга Третьякова и Нина Югай. Директор Флория Молдованова из Моздока и Кремлевского Дворца спорта, где проходит форум «Национальный проект «Образование» - в действии», куда

приглашены лучшие директора школ России, учителя-победители конкурса «Учитель года», а также учащиеся, победившие в национальном конкурсе «Образование».

Уже через 12 лет после открытия школа приобрела статус гимназии. Благодаря професионализму педагогов все эти годы она продолжает оставаться одной из самых успешных школ в республике. В течение трех лет три ученика гимназии стали обладателями стипендий Президента РФ.

(Окончание на 3-й с.).

С 5 по 12 декабря проходит специальная неделя подписчика. Всё можно подписаться на «КБП» по следующим ценам:

- с доставкой на дом: 281 руб. 22 коп.

- до востребования: 257 руб. 62 коп.

НАШ ПОСТОВОЙ ИНДЕКС - 51530

«Кабардино-Балкарская правда» настраивает Аусса Зеушева на лирический лад.



Фото Артура Еланкова.

Демографическая статистика в городах республиканского подчинения за ноябрь

Города	Рождение	Смерть
Нальчик	226	192
Прохладный	40	63
Баксан	60	39

По данным Управления здравоохранения при Правительстве КБР.

♦ Семинар

«Эврика» - в Кабардино-Балкарии

В рамках федеральной целевой программы «развитие образования - разработка и апробация конкурсных механизмов финансовой поддержки субъектов РФ, внедрющих комплексные проекты модернизации образования» в республике прошел семинар «Комплексное развитие региональной системы образования».

Работа на семинаре организована по трем направлениям: разработка и реализация региональных комп-

лексных проектов модернизации образования - создание вузовско-внедрительных и гражданских институтов образования, создание адаптивного периода. Помимо детского воспитания, в воспитании и обучении.

Анатолий САФРОНОВ.

териата дал для гостя концерт. Кшиев преподнес в подарок шляпу, на которой изображена голова медведя. На нем уехала в Москву. Кшиев, художник Мухадин Кшиев, хранитель музея Елены Пачевы проводил для художника небольшую экскурсию. Самодельный танцевальный ансамбль Нартановского дома-ин-

ститута.

♦ Культура

В Доме-музее Шоры Ногмова

В Доме-музее Шоры Ногмова в селе Нартан состоялся торжественный вечер. На нем присутствовал известный художник Мухадин Кшиев.

Хранитель музея Елена Пачева проводила для художника небольшую экскурсию.

Самодельный танцевальный ансамбль Нартановского дома-ин-

ститута.

Гайшат БЕЙТАНОВА, пресс-секретарь МОН КБР.



